



ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ

ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΔΟΜΗΣ

«Λουκέτο» στο Κέντρο Φυσικής και Ιατρικής Αποκατάστασης Ρεθύμνου

Στα «χέρια» της ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας βρίσκεται πλέον η απόφαση για το μέλλον του Κέντρου Φυσικής και Ιατρικής αποκατάστασης Ρεθύμνου -πρώην ΚΕΚΥΚΑ-ΜΕΑ-, που μετά από υποστελέχωση πολλών ετών και υποβάθμιση της λειτουργίας του, έβαλε τελικά «λουκέτο», καθώς η μια και μοναδική φυσικοθεραπεύτρια που το στελέχωνε πήρε αναρρωτική άδεια για λόγους υγείας. Άνθρωποι που εξυπηρετούνταν από το ΚΕΦΙΑΠ έμειναν στον «αέρα» περιμένοντας την απόφαση του Υπουργείου Υγείας ενώ σε ό,τι αφορά το προσωπικό φαίνεται πως πλέον επιστρατεύονται όλες οι δυνάμεις ώστε να ενσχυθεί και να λειτουργήσει στοιχειωδώς.

Το αυτονόητο, σε όλες τις προηγμένες κοινωνίες, να υπάρχουν δηλαδή ολοκληρωμένες

και πλήρως στελεχωμένες δομές που θα εξυπηρετούν άτομα με αναπηρία και θα μεριμνούν ώστε να εξυπηρετούν τις δαπανηρές ανάγκες θεραπείας τους, ανατρέπεται όπως όλα δείχνουν στο Ρέθυμνο, αφού αυτήν την ώρα 60 περίπου ασθενείς βρίσκονται στο έλεος του θεού και είναι αναγκασμένοι είτε να πληρώσουν αδρά για να συνεχίσουν τη θεραπεία τους, είτε να τη διακόψουν, πράγμα που συμβαίνει με μεγάλη συχνότητα. Εικόνας ντροπής αποπνέει το ΚΕΦΙΑΠ της πόλης που έχει μετατραπεί σε «σκιά» μιας δομής που είχε όλες τις προδιαγραφές ώστε να αποτελεί πρότυπη μονάδα θεραπείας για άτομα με αναπηρία που πλέον δεν εξυπηρετούνται, έστω επαρκώς, σε καμία βαθμίδα των κοινωνικών αγαθών και υπηρεσιών προς τον πολίτη. Ο Πρόεδρος του Σωματείου ΑμεΑ Ρεθύμνου κ. Δημήτρης Τσαχάκης, μιλώντας στην εκπομπή «Πρώτη Γραμμή» στο ραδιόφωνο του TEAM FM υπογράμμισε: «Είναι ένα θέμα για το οποίο θα αποφασίσει η ηγεσία του Υπουργείου Υγείας και αρμόδιος είναι τόσο ο κ. Κουρουμπλής όσο και ο κ. Ξανθός. Υπήρχε μια υπάλληλος στο ΚΕΦΙΑΠ, φυσικοθεραπεύτρια η οποία δούλευε



πραγματικά πέρα από τις δυνάμεις της με φιλότιμο και αυταπάρνηση. Για λόγους υγείας έχει αναρρωτική άδεια. Αυτό σημαίνει ότι είναι νεκρή η δομή. Κάποτε δούλευαν εκεί και 16 άτομα, είχε κάποιες αναλαμβάνει στο διάστημα της λειτουργίας του στην ουσία όμως δεν λειτουργούσε ποτέ. Τώρα βρισκόμαστε σε ένα στάδιο που περιμένουμε την απόφαση του Υπουργείου Υγείας».

Σε επίσκεψη που πραγματοποίησε ο κ. Τσαχάκης στην

Αθήνα, την Παρασκευή και το Σάββατο, τέθηκαν στην ηγεσία του Υπουργείου Ξανά, με την νέα εξέλιξη μάλιστα, τα αιτήματα του Σωματείου ενώ επισημάνθηκε για άλλη μια φορά η αναγκαιότητα λειτουργίας της δομής.

Πρόκειται για μια υποδομή με συγκεκριμένες προδιαγραφές, σχεδιασμένες έτσι ώστε να εξυπηρετούν αποκλειστικά θεραπευτικές ανάγκες ΑμεΑ. Κοινή πεποίθηση των μελών του Σω-

ματείου Ατόμων με Αναπηρία Ρεθύμνου, είναι πως θα πρέπει τα κέντρα αυτά να περάσουν ξανά στον τομέα της πρόνοιας και να φύγουν από την «ομπρέλα» του Υπουργείου Υγείας, να παραδοθούν δηλαδή στην κατάσταση που ήταν την 1 Ιανουαρίου του 2012 και να στελεχωθούν με εξειδικευμένο επιστημονικό, βοηθητικό και διοικητικό προσωπικό για να μπορούν -όπως τόνισε- να επιτελούν τον αρχικό σκοπό ίδρυσης και λειτουργίας τους. «Όταν ο κ. Κουρουμπλής ως τότε γενικός γραμματέας στο Υπουργείο υγείας και πρόνοιας το 1993-1996 σχεδίασε αυτά τα κέντρα και τα ίδρυσε, τα ίδρυσε για συγκεκριμένους

σκοπούς, να συμβάλουν στην αποϊδρυματοποίηση των ατόμων με αναπηρία, στην αποκέντρωση του συστήματος παροχής κοινωνικής φροντίδας, στο να λειτουργήσουν σε εθνικό δίκτυο.

Συστάθηκε για την πρώτη πρόληψη και παρέμβαση σε μικρή ηλικία, τις θεραπείες, τη φυσική και λειτουργική αποκατάσταση. Αρχική επιδίωξη ήταν να εξυπηρετεί άτομα με αναπηρία όλων των κατηγοριών, με στόχο την αυτόνομη διαβίωση και τη βελτίωση της ποιότητας της ζωής» ανέφερε ο κ. Τσαχάκης.

Μάλιστα, ο κ. Τσαχάκης μίλησε για «ταφόπλακα», αναφερόμενος στο νόμο για τις συγχωνεύσεις των μονάδων κοινωνικής φροντίδας του 2011, όταν οι εν λόγω δομές, 25 συνολικά σε όλη την Ελλάδα, περιήλθαν στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Υγείας. «Θεωρήθηκε τότε ότι η διοίκησή της δομής μένει στο Ρέθυμνο, στο Νοσοκομείο Ρεθύμνου και δεν μεταφέρεται στο Ηράκλειο στο κέντρο κοινωνικής πρόνοιας που είναι η διοίκηση των δημόσιων μονάδων κοινωνικής φροντίδας Κρήτης. Εμείς λέγαμε τότε ότι ο νόμος αυτός θα είναι ταφόπλακα για τη λειτουργία του κέντρου. Επιβεβαιωθήκαμε γιατί τότε είχε 6 άτομα προσωπικό και σήμερα κανένα. Αν μείνει στο Υπουργείο Υγείας δεν θα απευθύνεται μόνο σε άτομα με αναπηρία αλλά γενικά στον πληθυσμό» ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ. Τσαχάκης.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΛΑΨΙΝΟΥ